Skúška vyplaplaviteľnosti a sitový rozbor:

Postup: Pri sitovom rozbore si zostavíme sadu sít s dnom – od najhrubšieho, ktoré je hore po najjemnejšie, ktoré je naspodu. Na horné sito nasypeme odváženú vzorku ostriva a potom sadu položíme na osievačku, prikryjeme vekom a upevníme popruhom. Nastaví sa primeraná intenzita a čas preosievania, približne 15 minút. Po vypnutí prístroja postupne vysypávame zachytené zrná z každého sita na technické váhy a zisťujeme hmotnosť, ktorú potom zapisujeme do vopred pripravenej tabuľky.

	poradie
	veľkosť ok 
	1. skúška
	2. skúška
	Výsledok

	sít
	sít (mm)
	m [g]
	Pi [%]
	m [g]
	Pi [%]
	Pi [%]

	1
	1,25
	0,13
	0,26
	0,11
	0,22
	0,24

	2
	0,8
	0,24
	0,48
	0,27
	0,54
	0,51

	3
	0,63
	0,43
	0,98
	0,52
	1,04
	1,01

	4
	0,315
	14,81
	29,62
	14,93
	29,86
	29,74

	5
	0,2
	26,85
	53,7
	26,71
	53,42
	53,56

	6
	0,1
	4,53
	9,06
	4,61
	9,22
	9,14

	7
	0,063
	0,65
	1,3
	0,71
	1,42
	1,36

	prepad
	0,02
	0,11
	0,22
	0,12
	0,24
	0,23

	ostrivo spolu:
	 
	47,81
	95,62
	47,98
	95,96
	95,79

	vyplav.látky:
	
	2,19
	4,38
	2,02
	4,4
	4,21

	piesok spolu:
	
	50
	100
	50
	100
	100

	Odchýlka
	 
	50±0,5g
	100±1%
	50±0,5g
	100±1%
	100±1%


Posudok: zistené hodnoty sme postupne naniesli do grafu a zostrojili súčtovú krivku zrnitosti, z ktorej sme odčítali príslušné hodnoty:  

d25 = 0,34







d50 = 0,25







d75 = 0,2






d75:d25 = 0,59

Úlohou je určiť klasifikačný znak, na jeho určenie použijeme hodnoty zistené z merania:

HII-22-C

(HII – pre 6 %, 22 pre d50, C pre d75:d25)

m
